

淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年5月21日 星期二

甲辰年四月十四
总第15342期 今日8版



《安徽日报》5月20日头版头条报道

我省规划皖北文旅融合发展圈 淮南武王墩墓考古遗址公园拟建4A级景区

主流媒体看淮南

安徽日报讯(记者 张理想)日前,省文化和旅游厅印发《皖北文旅融合发展圈规划(2023—2027年)》,提出淮南武王墩墓考古遗址公园拟建4A级特色旅游景区。

2023年7月,省委、省政府高规格召开全省旅游高质量发展大会,出台《关于深化文旅融合彰显徽风皖韵加快建设高品质旅游强省的意见》,提出构建“一区三圈四带”总体发展格局,其中皖北文旅融合发展圈为重要一翼。

武王墩墓位于淮南市田家庵区三

和镇,是迄今经过科学发掘的规模最大、等级最高、结构最复杂的楚国高等级墓葬。专家认为,墓主基本锁定战国时期的楚考烈王。2022年,武王墩墓入选安徽省首批省级考古遗址公园。

皖北文旅融合发展圈以“风情淮水·传奇皖北”为总体形象,构建“一环三带十区”布局,淮南“寿县古城—武王墩—八公山”楚汉文化旅游区为十大文化旅游集聚区之一。我省将高标准建设武王墩墓考古遗址公园,构建多元文化展示体系,并推动考古遗址公园向旅游景区转型,增强自身“造血功能”。

根据《规划》,淮南市定位“楚

风汉韵,山水淮南”文旅品牌,建设淮南市博物馆、淮南市文化艺术中心、安徽楚文化博物馆、春申里文旅休闲街区等文化会客厅,打造寿县“楚韵寿春城”等重点节庆。同时,依托楚汉文化,积极开发相关研学旅游课程。

目前,淮南市积极推进武王墩墓考古遗址公园规划建设,已经制定《武王墩保护管理规划(2023—2035年)》《武王墩考古遗址公园规划(2023—2035年)》,以可持续的站位推动武王墩保护管理和利用发展。同时,组建淮南市文物考古研究所,并正在谋划组建武王墩遗址公园运营管理有限公司。

高质量开展党纪学习教育

本报评论员

党纪学习教育

为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》,经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。我们要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,不断增强高质量完成党纪学习教育任务的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

高质量开展党纪学习教育,必须把握目标要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织全市

党员特别是党员领导干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,树立正确的权力观、政绩观、事业观,始终做到忠诚干净担当,为加快建设“七个强市”提供坚强保障。

高质量开展党纪学习教育,必须注重融入日常、学用结合。要坚持原原本本学,把学习重点聚焦到《条例》上,引导党员干部准确把握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求,推动《条例》入脑入心,做到心有所畏、行有所止。要紧密联系工作实际,自觉对

照《条例》各项规定,及时发现问题、改进提高,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要加强警示教育,抓好以案促学,把典型案例作为以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的“活教材”,引导广大党员干部对照检视、自省自律。要抓好以训助学,做好《条例》解读和培训工作,帮助党员干部把握精神实质、深化理解运用。要坚持两手抓两促进,自觉把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,防止“两张皮”。

高质量开展党纪学习教育,时间紧、任务重、要求高,各级党委(党组)要高度重视,认真谋划安排,精心组织,推动全市党员干部高质量完成党纪学习教育任务。

武王墩墓考古和文物保护取得重要进展



图为5月18日出土的楚国最大铜鼎

5月20日,武王墩考古第二次媒体开放日举行。当日,文物部门集中展出了部分近期出土的、两千多年前的青铜器、漆木器、礼乐器等多种珍贵精美文物,从一个侧面展现了楚国末期的历史风貌和灿烂文化。(详见二、三版)

就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 习近平向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

市政府党组党纪学习教育专题研讨会暨理论学习中心组学习(扩大)会召开 张志强主持并讲话

本报讯 5月20日上午,市政府党组党纪学习教育专题研讨会暨市政府党组理论学习中心组2024年第7次学习(扩大)会在市政政务中心召开。市政府党组书记、市长张志强主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,示范带动全市政府系统党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,加快打造人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。市政府党组理论学习中心组全体成员出席会议。

会议邀请市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保作《学习贯彻纪律处分条例 纵深推进全面从严治党》专题辅导,部分同志结合思想、工作实际作了交流研讨。

张志强指出,市政府党组要把开展党纪学习教育作为一项重大政治任务,持续加强《中国共产党纪律处分条例》学习,深学细悟、入脑入心,以上率下推动全市政府系统党纪学习教育走深走实。

张志强强调,要用心学纪,坚定不移加强政治建设,对照“六项纪律”要求,学出政治意识,学出对党忠诚,始终心怀“国之大者”,坚定拥护“两个确

立”、坚决做到“两个维护”。要准确知纪,坚定不移加强作风建设,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,更好激发广大党员干部的积极性、主动性、创造性,在加快建设现代化美好淮南中担当作为、攻坚克难。要对标明纪,坚定不移加强能力建设,不断提升基层基础管理、依法行政、制度执行等能力,推动政府工作更加规范高效。要严守守纪,坚定不移加强廉洁建设,认真履行管党治党政治责任和“一岗双责”,推动政府系统党员干部勤政廉政,为加快建设“七个强市”,重振老工业城市雄风提供坚强纪律保障。(本报记者 周玲)

张志强在全市依法行政暨府院府检联动工作电视电话会议上指出 扎实推进依法行政 以高水平法治护航高质量发展

本报讯 近日,全市依法行政暨府院府检联动工作电视电话会议召开,市委副书记、市长张志强出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,强化府院府检联动,扎实推进依法行政,打造法治诚信政府,以高水平法治护航高质量发展。市领导孙良鸿、陆晔、乌吉阿哈买提·吐尔逊、晁友福、程俊华,市中级人民法院院长刘文俊,市人民检察院检察长马超群,市政府秘书长戴宜斌出席会议。

张志强指出,过去一年,在市委的

坚强领导下,全市政府系统深入实施法治政府建设率先突破三年行动计划,制度机制更加完善,依法执政更加规范,营商环境更加优化,社会治理更加高效,府院府检联动更加紧密,法治政府建设迈上新台阶。

张志强强调,要剖析问题根源,依法系统治理,扎实推进“两率”高突出问题专项整治。加强执法基础能力建设,强化溯源调解调处,坚持依法尽责应诉,加大监督问责力度,从源头上减少行政诉讼发案量和败诉率。要聚焦重点

难点推进府院府检联动,围绕历史遗留问题处置、优化营商环境等重点领域,合力攻坚突破。

张志强强调,要突出法治引领,夯实基层基础,统筹做好干部学法用法、立法普法、规范行政决策行为、深化行政执法改革、完善公共法律服务体系、健全“民声呼应”工作体系、为基层减负等工作,持续提升依法行政能力。

会议通报了相关工作,部分市直部门、县区、乡镇作了发言。

(本报记者 周玲)

蔡宜骅在市政协及机关党纪学习教育读书班集中交流研讨暨结业式上要求

带头学以明纪剖析检视担当作为 推动政协各项工作全面提质增效

本报讯 5月17日上午,市政协及机关党纪学习教育读书班集中交流研讨暨结业式在市政政务中心举行。市政协主席蔡宜骅主持会议并讲话。市政协副主席董众兵、周方勤,市一级巡视员李大松,市政协秘书长吕明出席会议。

会议集中学习了《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的意见》,开展了集中交流研讨。

蔡宜骅在讲话中指出,要进一步提高政治站位,带头学以明纪,切实把学习成果转化为对党忠诚的政治自觉。要

持续深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,把《条例》与贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要讲话重要批示精神、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

蔡宜骅强调,要带头剖析检视,切实把学习成果转化为自我革命的勇气和决心。要从违纪违法典型案例中汲取深刻教训,坚持边学边查边改,自我检视在学纪知纪明纪守纪中存在的问题不足。机关纪委和政工科要切实承担起

责任,举一反三、建章立制,扎紧制度的篱笆。要带头担当作为,切实把学习成果转化为推动发展的强大动力。要深化《条例》学习,把学习贯彻《条例》作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把“规定动作”扎实做到位,推动党纪学习教育走深走实。要做好统筹协调,把学习教育的成果转化为推动淮南高质量发展的实际成效,高质量完成年度各项重点工作,同巩固拓展主题教育成果和省委巡视反馈问题整改结合起来,推动政协各项工作全面提质增效。

(本报记者 吴巍)

一起“瓜分”快乐和甜蜜!

——全省520农文旅消费季系列活动2024潘集酥瓜节开启

本报记者 张静

淡绿中泛着白,淡青中透着翠,就是瞧一眼,便能想象出那脆甜和清香。一个个潘集酥瓜犹如绿色精灵般,向置身其中的人们示意,任君品尝,来“瓜分”甜蜜和快乐。

5月20日,全省520农文旅消费季系列活动——第十三届淮南市潘集酥瓜节开启。

潘集酥瓜具有悠久的历史,是“国家地理标志”保护产品。目前潘集酥瓜种植面积达1.5万亩,酥瓜生产合作社、企业共36家,种植户3500户左右,全区11个乡镇(街道)均有种植。主要分布在芦集镇、泥河镇、架河镇、古沟回族乡。其中种植10亩以上的有400余户,从事酥瓜生产人员2万多人,年产值2.2亿元,瓜农户均增收2万元。酥瓜

产业已成为潘集农民增收、乡村振兴的主导产业。

当天上午,在区政府广场,一排长条桌,摆好了30盘标着号码的酥瓜,清亮饱满的瓜皮上有一层细密的绒毛,空气里充满甜蜜清香的味道。潘集区蔬菜办负责人苏亚正和工作人员忙着削皮切瓜,香味四溢的酥瓜让他们脸上笑开了花。

经过初步遴选,来自全区的30户种植户拿出了自己最好、最甜的酥瓜参加第13届酥瓜种植能手大赛决赛。今年的评委仍然是现场群众,经过群众对参赛酥瓜外观、口感、含糖量、品牌包装等方面的综合评定,大赛决出一二三等奖。

据介绍,酥瓜的省级地方标准是潘集区制定发布的,该区被誉为中国酥瓜第一区。早在2005年,潘集区就将酥瓜产业列为区主导产业之一,制定了明确的产业发展目标。出台了《关于加快酥瓜产业发展的实施意见》等政策文件。2012年又成立了淮南市酥瓜研究所,与安徽农业大学合作创建酥瓜工程技术研究中心,2016年组建安徽省酥瓜工程技术研究中心,2018年成功注册了国家地理标志证明商标。2021年,酥瓜特色产业被列入安徽省人民政府“皖北承接产业转移集聚区建设实施方案”。2023年,获得农业部名特优新农产品。“并先后获得“安徽省专业商标品牌生产基地”“安徽省农产品区域公共品牌(皖美农产品)”等称号,入选“安徽省首批商标保护名录”。

(下转四版)